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ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ 
 
 

Εκδόθηκε από: Ypera Insurance Co. Ltd 
 
Το Ασφαλιστήριο αυτό, ο Πίνακας και οποιαδήποτε Πρόσθετη Πράξη θεωρούνται ως ενιαίο έγγραφο και οποιαδήποτε λέξη ή φράση στην οποία έχει αποδοθεί ειδική έννοια σε 
οποιοδήποτε μέρος του Ασφαλιστηρίου αυτού ή του Πίνακα ή της Πρόσθετης Πράξης, θα έχει αυτήν την ειδική έννοια οπουδήποτε αυτή εμφανίζεται. 
 
ΜΕΡΟΣ Ι – Εισαγωγή 
 
 
1.  Ο Ασφαλισμένος και η Εταιρεία συμφωνούν τα ακόλουθα: 
 
(α)  H Πρόταση και η Δήλωση θεωρούνται ότι έχουν ενσωματωθεί στο Ασφαλιστήριο αυτό και αποτελούν τη βάση της σύμβασης αυτής. 
 
(β)  Ο Ασφαλισμένος θα καταβάλει το Ασφάλιστρο. 
 
(γ)  Η Εταιρεία παρέχει την ασφαλιστική κάλυψη με την επιφύλαξη των όρων, εξαιρέσεων και προϋποθέσεων που περιέχονται στο Ασφαλιστήριο αυτό. 
 
(δ)  Τα ακόλουθα συνιστούν προϋποθέσεις (conditions precedent) για τυχόν ευθύνη της Εταιρείας: 
 

(i) η πιστή τήρηση των όρων του Ασφαλιστηρίου αυτού αναφορικά με οτιδήποτε οφείλει να πράξει ή προς το οποίο οφείλει να συμμορφωθεί ο Ασφαλισμένος. 
(ii) η αλήθεια των δηλώσεων και απαντήσεων στην Πρόταση. 
 

 
2. Αρμόδιο Δικαστήριο 

 
Ο Ασφαλισμένος και η Εταιρεία συμφωνούν ότι η ασφαλιστική κάλυψη που παρέχεται δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού ισχύει μόνον σε σχέση με δικαστικές αποφάσεις που 
εκδίδονται από αρμόδιο δικαστήριο της Κυπριακής Δημοκρατίας και η έννοια του όρου «δικαστική απόφαση» είναι αυτή που του προσδίδεται από το Νόμο και δεν περιλαμβάνει 
οποιαδήποτε απόφαση ή διάταγμα (δικαστική ή διαιτησίας) η οποία εγγράφεται στην Κύπρο δυνάμει οποιασδήποτε σχετικής Νομοθεσίας, διμερούς ή διεθνούς συμφωνίας ή 
άλλως πως. 

 
 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ – Ασφαλιστική Κάλυψη 
 

1.  Ασφαλιστική Κάλυψη 
 
Η Εταιρεία παρέχει ασφαλιστική κάλυψη  στον Ασφαλισμένο έναντι της νομικής του ευθύνης για καταβολή αποζημιώσεων, καθώς και των εξόδων και δαπανών του 
προσώπου που υποβάλλει την απαίτηση, σε σχέση με Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια σε οποιοδήποτε πρόσωπο που εργοδοτείται άμεσα από τον Ασφαλισμένο και 
προκλήθηκε εντός των Γεωγραφικών Ορίων κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε Περιόδου Ασφάλισης και που προέκυψε από την και κατά τη διάρκεια της απασχόλησης του 
εργοδοτούμενου από τον Ασφαλισμένο στο είδος της Εργασίας που καθορίζεται στον Πίνακα. Η Εταιρεία θα καταβάλλει επίσης όλα τα άλλα έξοδα και δαπάνες που 
διενεργούνται με τη γραπτή της συγκατάθεση. 
 

2. Όρια Ευθύνης 
 

Το μέγιστο Ασφαλισμένο Ποσό που είναι πληρωτέο από την Εταιρεία ως αποζημιώσεις καθορίζεται στον Πίνακα  ή στην τελευταία πρόσθετη πράξη και συμπεριλαμβάνει  
τυχόν τόκους, δικηγορικά έξοδα καθώς και οποιαδήποτε άλλη αναγκαία δαπάνη, σε σχέση με: 
 
(α) Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια που προκλήθηκε κατά τη διάρκεια της ισχύος του Ασφαλιστηρίου αυτού, σε κάθε ένα εργοδοτούμενο, που προέρχεται ή μπορεί να 
αποδοθεί στην ίδια γενεσιουργό αιτία, δεν θα υπερβαίνει το Όριο Ευθύνης για κάθε Εργοδοτούμενο, όπως καθορίζεται στον Πίνακα (Όριο Ευθύνης (Α)).  Στην περίπτωση 
κατά την οποία το Ατύχημα ή η Επαγγελματική Ασθένεια έχει προκληθεί σε περισσότερες από μια Περιόδους Ασφάλισης, θα εφαρμόζεται το Όριο Ευθύνης για κάθε 
Εργοδοτούμενο, που ίσχυε κατά το χρόνο που συνέβηκε το Ατύχημα ή πρωτοεκδηλώθηκε η Επαγγελματική Ασθένεια. 
 
(β) κάθε περιστατικό ή σειρά περιστατικών που προέρχονται από την ίδια γενεσιουργό αιτία σαν αποτέλεσμα της οποίας προκλήθηκε Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια 
σε εργοδοτούμενους, ανεξάρτητα αν τέτοιο Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια προέκυψε κατά τη διάρκεια μιας ή περισσότερων Περιόδων Ασφάλισης, δεν θα υπερβαίνει 
το Όριο Ευθύνης για κάθε Περιστατικό ή σειρά Περιστατικών, όπως καθορίζεται στον Πίνακα (Όριο Ευθύνης (Β)).  
(γ) όλα τα Ατυχήματα ή τις Επαγγελματικές Ασθένειες, που προκλήθηκαν κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε Περιόδου Ασφάλισης, ανεξάρτητα από τον αριθμό των 
εργοδοτουμένων που έχουν υποστεί τέτοιο Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια, που προέρχονται ή μπορούν να αποδοθούν  σε οποιοδήποτε αριθμό γενεσιουργών αιτιών, 
δεν θα υπερβαίνει το Συνολικό Όριο Ευθύνης, όπως καθορίζεται στον Πίνακα για οποιαδήποτε Περίοδο Ασφάλισης (Όριο Ευθύνης (Γ)).  
 

3. ΝΟΟΥΜΕΝΟΥ ΠΑΝΤΟΤΕ ότι θα ισχύουν οι ακόλουθοι ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ   
 
Α.(i) Για σκοπούς προσδιορισμού του ολικού ποσού που είναι πληρωτέο από την Εταιρεία σε σχέση με κάθε ένα εργοδοτούμενο, νοείται και συμφωνείται ότι για 
οποιαδήποτε απαίτηση που αφορά Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια που έχει προκληθεί κατά τη διάρκεια μιας χρονικής περιόδου η οποία επεκτείνεται πέραν της μιας 
Περιόδου Ασφάλισης, το ποσό των αποζημιώσεων, τόκων, δικηγορικών εξόδων και αναγκαίων δαπανών που προκύπτει ως αποτέλεσμα τέτοιας απαίτησης δε θα είναι 
μεγαλύτερο από την αναλογία του Ορίου Ευθύνης για κάθε Εργοδοτούμενο, (που περιλαμβάνει όλα τα δικηγορικά έξοδα, αναγκαίες δαπάνες και τόκους), που αντιστοιχεί 
στη σχέση μεταξύ της διάρκειας τέτοιας Περιόδου Ασφάλισης (ή οποιουδήποτε μέρους αυτής, ανάλογα με την περίπτωση) και της συνολικής διάρκειας της περιόδου κατά 
την οποία προκλήθηκε τέτοιο Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια. 
Το ανώτατο ποσό που είναι πληρωτέο από την Εταιρεία για μια ή περισσότερες Περιόδους Ασφάλισης δεν θα υπερβαίνει σε καμιά περίπτωση το Όριο Ευθύνης για κάθε 
Εργοδοτούμενο. 
 
(ii) Για σκοπούς προσδιορισμού του ολικού ποσού που είναι πληρωτέο από την Εταιρεία σε σχέση με κάθε περιστατικό ή σειρά περιστατικών που προέρχονται από την 
ίδια γενεσιουργό αιτία σαν αποτέλεσμα της οποίας προκλήθηκε Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια σε εργοδοτούμενους, ανεξάρτητα αν τέτοιο Ατύχημα ή Επαγγελματική  

 
 
Ασθένεια προέκυψε κατά τη διάρκεια μιας ή περισσότερων Περιόδων Ασφάλισης, νοείται και συμφωνείται ότι για οποιαδήποτε απαίτηση που αφορά Ατύχημα ή 
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αποζημιώσεων, δικηγορικών εξόδων, τόκων και αναγκαίων δαπανών που προκύπτει ως αποτέλεσμα τέτοιας απαίτησης δε θα είναι μεγαλύτερο από την αναλογία του 
ολικού ποσού των αποζημιώσεων, δικηγορικών εξόδων, τόκων και αναγκαίων δαπανών της απαίτησης που αντιστοιχεί στη σχέση μεταξύ της διάρκειας τέτοιας Περιόδου 
Ασφάλισης (ή οποιουδήποτε μέρους αυτής, ανάλογα με την περίπτωση) και της συνολικής διάρκειας της περιόδου κατά την οποία προκλήθηκε τέτοιο Ατύχημα ή 
Επαγγελματική Ασθένεια. 
Το ανώτατο ποσό που είναι πληρωτέο από την Εταιρεία για μια ή περισσότερες Περιόδους Ασφάλισης δεν θα υπερβαίνει σε καμιά περίπτωση το Όριο Ευθύνης για κάθε 
Περιστατικό ή σειρά Περιστατικών.  
Β. Σε περίπτωση που έχουν εγερθεί περισσότερες από μια απαιτήσεις που απορρέουν από το ίδιο περιστατικό ή από σειρά περιστατικών τα οποία προέρχονται από την 
ίδια γενεσιουργό αιτία και οι οποίες συνολικά υπερβαίνουν το Όριο Ευθύνης για κάθε Περιστατικό ή σειρά Περιστατικών, όπως καθορίζεται στον Πίνακα, το Όριο Ευθύνης 
για κάθε Εργοδοτούμενο κατανέμεται μειωμένο κατά το ποσοστό που αντιστοιχεί στην αναλογία του Ορίου Ευθύνης για κάθε Περιστατικό ή σειρά Περιστατικών προς το 
σύνολο των ποσών που έχουν επιδικαστεί. 
 

4. Κάλυψη Νομίμων Προσωπικών Αντιπροσώπων 
 
Στην περίπτωση θανάτου του Ασφαλισμένου και με την επιφύλαξη των Ορίων Ευθύνης που προβλέπονται στο Ασφαλιστήριο αυτό, η Εταιρεία θα παρέχει ασφαλιστική 
κάλυψη, σχετικά με ευθύνη του Ασφαλισμένου, στους νόμιμους προσωπικούς αντιπροσώπους του, νοουμένου ότι οι αντιπρόσωποι αυτοί, ως εάν να ήταν ο Ασφαλισμένος, 
θα υπόκεινται στους Όρους του Ασφαλιστηρίου αυτού, στο βαθμό και στην έκταση που οι Όροι αυτοί μπορούν να εφαρμοστούν. 

 
 
ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ - Ορισμοί 

 
«Εταιρεία» σημαίνει την Ypera Insurance Co. Ltd. 

 
«Ακαθάριστες Απολαβές» σημαίνει το σύνολο των ημερομισθίων, μισθών, πληρωμών για υπερωριακή εργασία, προμηθειών, ωφελημάτων, χρεώσεων για παροχή υπηρεσιών, 
φιλοδωρημάτων και άλλων πληρωμών, χωρίς οποιαδήποτε αποκοπή σε σχέση με Κοινωνικές Ασφαλίσεις, Φόρο Εισοδήματος, Ταμείο Προνοίας ή Υγείας ή άλλα ποσά που 
αποκόπτονται κατόπιν συμφωνίας με τους εργοδοτουμένους ή άλλως πως. 
 
«Ατύχημα» σημαίνει οποιοδήποτε συμβάν ένεκα του οποίου προκαλείται θάνατος ή σωματική βλάβη σε εργοδοτούμενο, εφόσον το συμβάν αυτό προκαλείται από την και κατά τη 
διάρκεια της απασχόλησης του εργοδοτούμενου. 
 
«Γεωγραφικά Όρια» σημαίνει: 

(α) Κύπρος, 
(β) οπουδήποτε εκτός Κύπρου, αλλά μόνον όσον αφορά Κυπρίους, μόνιμους κατοίκους Κύπρου. 
 

«Επαγγελματική Ασθένεια» σημαίνει  νόσο ή βλάβη, όπως αυτές καθορίζονται στις δύο στήλες του Πίνακα που εκτίθεται στους περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Νόσοι) 
Κανονισμούς του 1980 ή οποιουσδήποτε άλλους τους τροποποιούν. 

 
«Ο Νόμος» σημαίνει τον περί Υποχρεωτικής Ασφάλισης της Ευθύνης των Εργοδοτών Νόμο του 1989 και του 1992 και περιλαμβάνει οποιοδήποτε νόμο τον τροποποιεί ή τον 
αντικαθιστά καθώς και οποιουσδήποτε κανονισμούς που έχουν εκδοθεί σύμφωνα με αυτόν. 
 
«Ασφαλισμένος» σημαίνει το πρόσωπο το οποίο υπέβαλε την πρόταση Ασφάλισης. 
 
«Δικαστική απόφαση» σημαίνει απόφαση ή διάταγμα που εκδίδεται από αρμόδιο Δικαστήριο της Κυπριακής Δημοκρατίας στα πλαίσια οποιασδήποτε διαδικασίας για την 
πληρωμή οποιουδήποτε ποσού που αφορά αποζημιώσεις για ατύχημα ή επαγγελματική ασθένεια και δεν περιλαμβάνει απόφαση ή διάταγμα (δικαστική ή διαιτησίας) που 
σχετίζεται με εγγραφή αλλοδαπών δικαστικών αποφάσεων, βάσει των διατάξεων του περί Αλλοδαπών Δικαστικών Αποφάσεων (Αμοιβαία Εκτέλεσις) Νόμου, ή οποιουδήποτε 
νόμου ο οποίος τον τροποποιεί ή τον ανακαλεί. 
 
«Πρόταση» σημαίνει την ενυπόγραφη πρόταση και δήλωση και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία που δίνεται από ή εκ μέρους του Ασφαλισμένου προς την Εταιρεία είτε 
επιπρόσθετα των πιο πάνω είτε σε αντικατάσταση τους. 
 

 
ΜΕΡΟΣ IV – Εξαιρέσεις/Αναίρεση ορισμένων όρων και δικαίωμα ανάκλησης 

 
Η Εταιρεία δεν θα έχει ευθύνη σε σχέση με: 
1. την ευθύνη του Ασφαλισμένου προς εργοδοτούμενους υπεργολάβους του Ασφαλισμένου. 
2. οποιαδήποτε ευθύνη του Ασφαλισμένου που εγείρεται δυνάμει συμφωνίας και η οποία ευθύνη δεν θα εγειρόταν αν δεν υπήρχε τέτοια συμφωνία. 
3. οποιοδήποτε ποσό που ο Ασφαλισμένος θα είχε το δικαίωμα να ανακτήσει  από οποιοδήποτε πρόσωπο αν δεν υπήρχε συμφωνία μεταξύ του Ασφαλισμένου και του 

προσώπου αυτού. 
4. παραδειγματικές ή τιμωριτικές αποζημιώσεις, πρόστιμα και κυρώσεις. 
5. οποιαδήποτε ευθύνη του Ασφαλισμένου να καταβάλει αποζημιώσεις σε εργοδοτούμενο ή στους νόμιμους προσωπικούς αντιπροσώπους ή εξαρτώμενους του 

εργοδοτούμενου δυνάμει οποιασδήποτε νομοθεσίας που προβλέπει για εργατικές αποζημιώσεις. 
6. οποιοδήποτε Ατύχημα ή Επαγγελματική Ασθένεια που μπορεί να αποδοθεί σε πόλεμο, εισβολή, πράξη ξένου εχθρού, εχθροπραξίες ή επιχειρήσεις που προσομοιάζουν 

προς πόλεμο, (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι), εμφύλιο πόλεμο, στάση, ανταρσία, επανάσταση, εξέγερση, στρατιωτικό κίνημα ή σφετερισμό εξουσίας. 
7. οποιαδήποτε ευθύνη, οποιασδήποτε φύσης, που άμεσα ή έμμεσα, εγείρεται ή προκαλείται ή προέρχεται από  

(α) ύλη πυρηνικών όπλων, 
(β) μόλυνση λόγω της ραδιενέργειας από πυρηνικά καύσιμα  ή από πυρηνικά κατάλοιπα λόγω της καύσης ή ανάφλεξης πυρηνικών καυσίμων. Για τους σκοπούς της 
εξαίρεσης αυτής καύση ή ανάφλεξη περιλαμβάνει οποιαδήποτε αυτοδύναμη μέθοδο πυρηνικής διάσπασης (self-sustaining process of nuclear fission). 

8. οποιαδήποτε ευθύνη του Ασφαλισμένου σε σχέση με θάνατο ή σωματική  βλάβη οποιουδήποτε προσώπου το οποίο μεταφέρεται μέσα ή πάνω σε μηχανοκίνητο όχημα, 
επιβιβάζεται πάνω σε τέτοιο όχημα ή αποβιβάζεται από αυτό και που προκύπτει ως αποτέλεσμα και κατά τη διάρκεια της εργοδότησης τέτοιου προσώπου και ως  
αποτέλεσμα της χρήσης του μηχανοκίνητου αυτού οχήματος σε «οδό», η δε έννοια των όρων «μηχανοκίνητο όχημα», «χρήση» και «οδός» είναι αυτή που αποδίδεται στους 
όρους αυτούς από τον περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων (Ασφάλιση Ευθύνης έναντι Τρίτου) Νόμο. 
 
 

Αναίρεση Ορισμένων Όρων και Δικαίωμα Ανάκτησης 
Σε περίπτωση που η Εταιρεία καταβάλει οποιοδήποτε ποσό βάσει των διατάξεων του Νόμου για το οποίο δεν θα ήταν υπόλογη να καταβάλει δυνάμει των Όρων του 
Ασφαλιστηρίου αυτού, τότε ο Ασφαλισμένος οφείλει να επιστρέψει το ποσό αυτό στην Εταιρεία και η Εταιρεία δικαιούται να επιζητήσει την ανάκτηση του ποσού αυτού από 
τον Ασφαλισμένο. 
Ο Ασφαλισμένος αναλαμβάνει επίσης να επιστρέψει στην Εταιρεία οποιοδήποτε ποσό που κατέβαλε η Εταιρεία δυνάμει οποιασδήποτε συμφωνίας που βρίσκεται σε ισχύ: 
(α) μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Ταμείου Ασφαλιστών Εργατικών Αποζημιώσεων, η ίδρυση του οποίου προβλέπεται από το Νόμο, ή 
(β) μεταξύ της Εταιρείας και του πιο πάνω Ταμείου, 
και το οποίο ποσό η Εταιρεία δεν θα ήταν διαφορετικά υπόλογη να καταβάλει δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού. 
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ΜΕΡΟΣ V – Γενικοί Όροι 
 
1. Καθήκον Επίδειξης Επιμέλειας 
Ο Ασφαλισμένος θα λαμβάνει εύλογα μέτρα για αποτροπή Ατυχήματος ή Επαγγελματικής Ασθένειας και για συμμόρφωση με όλες τις υποχρεώσεις και κανονισμούς που 
περιλαμβάνονται σε οποιαδήποτε νομοθεσία που έχει τεθεί σε ισχύ ή που επιβάλλεται από οποιαδήποτε αρχή  και θα διατηρεί όλα τα κτίρια, τα υποστατικά, την επίπλωση 
και τον εξοπλισμό, τους χώρους προσπέλασης και τις εξόδους, τους χώρους εργασίας, τα μηχανήματα και τις εγκαταστάσεις σε καλή κατάσταση. Ο Ασφαλισμένος με δικά 
του έξοδα θα επιδιορθώσει οποιαδήποτε βλάβη ή ατέλεια και θα εξαλείψει οποιαδήποτε εστία κινδύνου, το ταχύτερο δυνατό μετά τη διαπίστωση της ύπαρξης τέτοιας 
βλάβης, ατέλειας ή εστίας κινδύνου και στο μεταξύ θα λαμβάνει τέτοιες επιπρόσθετες προφυλάξεις που απαιτούνται κάτω από τις περιστάσεις. 
 
2. Τήρηση Στοιχείων και Αναπροσαρμογή Ασφαλίστρου  
Το πρώτο ασφάλιστρο και όλα τα ασφάλιστρα για ανανέωση που είναι δυνατό να γίνουν αποδεκτά θα αναπροσαρμόζονται προς το ποσό των Ακαθάριστων Απολαβών 
που καταβάλλεται από τον Ασφαλισμένο στους εργοδοτούμενους κατά τη διάρκεια κάθε Περιόδου Ασφάλισης. Το όνομα κάθε εργοδοτούμενου μαζί με το ποσό των 
Ακαθάριστων Απολαβών του θα τηρούνται και θα καταχωρούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου και ο Ασφαλισμένος θα επιτρέπει στην Εταιρεία να επιθεωρεί σε 
οποιοδήποτε χρόνο τέτοιες καταχωρήσεις. Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να εφοδιάζει την Εταιρεία με ορθό λογαριασμό όλων αυτών των Ακαθάριστων Απολαβών που 
πληρώθηκαν κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε Περιόδου Ασφάλισης μέσα σε ένα μήνα από τη λήξη τέτοιας Περιόδου Ασφάλισης ή από τον τερματισμό της ασφαλιστικής 
σύμβασης. Αν το ποσό που έχει πληρωθεί κατά τον τρόπο αυτό διαφέρει από το ποσό βάσει του οποίου το ασφάλιστρο έχει πληρωθεί, η διαφορά στο ασφάλιστρο θα 
διευθετηθεί με μια επιπρόσθετη πληρωμή προς την Εταιρεία που θα υπολογιστεί ανάλογα ή, τηρουμένου του Ελάχιστου Ασφαλίστρου που καθορίζεται στον Πίνακα, με την 
επιστροφή χρημάτων από την Εταιρεία, ανάλογα με την περίπτωση. 
 
3. Διαδικασία Ακύρωσης 
Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να ακυρώσει το Ασφαλιστήριο αυτό αποστέλλοντας ειδοποίηση δεκαπέντε ημερών με συστημένη επιστολή στον Ασφαλισμένο στην τελευταία 
γνωστή διεύθυνσή του. Σε τέτοια περίπτωση επιστρέφει στον Ασφαλισμένο τα κατ΄αναλογία μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα. Το Ασφαλιστήριο μπορεί να ακυρωθεί 
οποτεδήποτε από τον Ασφαλισμένο με γραπτή ειδοποίηση δεκαπέντε ημερών. Σε τέτοια περίπτωση, και νοουμένου ότι δεν έχει εγερθεί απαίτηση κατά τη διάρκεια της 
τρέχουσας Περιόδου Ασφάλισης και το σχετικό Πιστοποιητικό Ασφάλισης, καθώς και τυχόν πιστοποιημένα αντίγραφα αυτού, έχουν επιστραφεί στην Εταιρεία κατά ή πριν 
την ημερομηνία της ακύρωσης, η Εταιρεία δικαιούται τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα με βάση τις τιμές που ισχύουν για Ασφάλιση Βραχείας Περιόδου. Κάτω από τις 
συνθήκες αυτές το ασφάλιστρο θα αναπροσαρμόζεται και στις δύο περιπτώσεις σύμφωνα με τις διατάξεις του Γενικού Όρου 2. 
 
4. Γραπτή Ειδοποίηση 
Κάθε ειδοποίηση που δίνεται ή κοινοποίηση που γίνεται δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού πρέπει να επιδίδεται γραπτώς στην Eταιρεία. 
 
 
ΜΕΡΟΣ VI – Όροι σε σχέσεις με απαιτήσεις 
 
1. Γνωστοποίηση οποιουδήποτε Περιστατικού από τον Ασφαλισμένο 
Μετά την επέλευση οποιουδήποτε περιστατικού εξαιτίας του οποίου είναι δυνατό να εγερθεί απαίτηση, ο Ασφαλισμένος θα γνωστοποιεί αμέσως τούτο γραπτώς στην 
Εταιρεία δίνοντας πλήρη στοιχεία. 
 
2. Αλληλογραφία σε σχέση με Απαιτήσεις 
Κάθε επιστολή, απαίτηση, ένταλμα, κλήση και δικόγραφο θα αποστέλλεται στην Εταιρεία αμέσως μόλις ληφθεί. Γραπτή ειδοποίηση θα δίδεται επίσης στην Εταιρεία 
αμέσως μόλις ο Ασφαλισμένος λάβει γνώση οποιασδήποτε ποινικής δίωξης ή θανατικής ανάκρισης σε σχέση με οποιοδήποτε γεγονός από το οποίο δυνατό να ανακύπτει 
ευθύνη δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού. 
 
3. Διαδικασία σε σχέση με Απαιτήσεις 
Ο Ασφαλισμένος ή οποιοδήποτε πρόσωπο εκ μέρους του δεν θα προβαίνει σε παραδοχή, προσφορά, υπόσχεση ή πληρωμή χωρίς τη γραπτή συγκατάθεση της Εταιρείας. 
Η Εταιρεία δικαιούται να αναλάβει και να διεξάγει εκ μέρους του Ασφαλισμένου την υπεράσπιση ή το διακανονισμό οποιασδήποτε απαίτησης ή να υποβάλει εκ μέρους του 
Ασφαλισμένου για δικό της όφελος οποιαδήποτε απαίτηση και η Εταιρεία θα έχει απόλυτη διακριτική ευχέρεια σε σχέση με τη διεξαγωγή οποιασδήποτε δικαστικής 
διαδικασίας και το διακανονισμό οποιασδήποτε απαίτησης. Ο Ασφαλισμένος θα παρέχει όλη τη βοήθεια που η Εταιρεία δυνατό να χρειαστεί και θα επιτρέπει τη χρήση του 
ονόματος του. 
 
4. Ευθύνη της Εταιρείας σε περίπτωση Διπλής Ασφάλισης και Συνεισφορά  
(α) Σε περίπτωση που, κατά το χρόνο της δημιουργίας του αγώγιμου δικαιώματος σε σχέση με το οποίο εγείρεται απαίτηση δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού, βρίσκεται σε 
ισχύ οποιοδήποτε άλλο ασφαλιστήριο που καλύπτει την ίδια ευθύνη ή που θα κάλυπτε την ίδια ευθύνη αν δεν υπήρχε το Ασφαλιστήριο αυτό η Εταιρεία δε θα έχει ευθύνη 
να καταβάλει ή να συνεισφέρει ποσό μεγαλύτερο από το μερίδιο που της αναλογεί σε σχέση με την απαίτηση περιλαμβανομένων δικηγορικών εξόδων, αναγκαίων δαπανών 
και τόκων. 
(β) Το μερίδιο της Εταιρείας που αναφέρεται πιο πάνω, δε θα είναι μεγαλύτερο από την αναλογία του ολικού ποσού των αποζημιώσεων (συμπεριλαμβανομένων 
δικηγορικών εξόδων, αναγκαίων δαπανών και τόκων) που αντιστοιχεί στη σχέση μεταξύ των Ορίων Ευθύνης για κάθε Εργοδοτούμενο που αναλαμβάνει η κάθε Εταιρεία. 
(γ) Αν η Εταιρεία υποχρεωθεί για οποιοδήποτε λόγο να καταβάλει οποιοδήποτε ποσό που υπερβαίνει το μερίδιο που της αναλογεί με βάση τα όσα αναφέρονται πιο πάνω, 
διατηρεί το δικαίωμα να υποκατασταθεί στα δικαιώματα του Ασφαλισμένου και να διεκδικήσει από οποιαδήποτε άλλη Ασφαλιστική Εταιρεία που καλύπτει την ίδια ευθύνη, 
το ποσό της διαφοράς που θα έπρεπε  η άλλη  Εταιρεία να συνεισφέρει και που υπολογίζεται με τον τρόπο που αναφέρεται πιο πάνω. Σε τέτοια περίπτωση ο 
Ασφαλισμένος αναλαμβάνει, αν και όταν του ζητηθεί, να παράσχει οποιαδήποτε βοήθεια προς την Εταιρεία, να πράξει οτιδήποτε είναι λογικά αναμενόμενο από αυτόν και 
να επιτρέψει τη χρήση του ονόματος του για το σκοπό εξασφάλισης του ποσού της συνεισφοράς της άλλης Ασφαλιστικής Εταιρείας. 
 
 
5. Παραγραφή Αγώγιμου Δικαιώματος 
Σε περίπτωση που αγωγή, που εγείρεται εναντίον του Ασφαλισμένου σε σχέση με περιστατικό που διαφορετικά η Εταιρεία θα είχε υποχρέωση παροχής κάλυψης δυνάμει 
του Ασφαλιστηρίου αυτού, έχει παραγραφεί σε σχέση με την Εταιρεία δυνάμει των διατάξεων του Νόμου, η Εταιρεία δεν θα έχει οποιαδήποτε ευθύνη δυνάμει του 
Ασφαλιστηρίου αυτού για καταβολή οποιουδήποτε ποσού προς τον Ασφαλισμένο, είτε αυτός έχει καταβάλει οποιοδήποτε ποσό είτε όχι. 
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ΜΕΡΟΣ VII – Αναφορά Μεθοδολογίας Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων 

Η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα ώστε να προστατεύονται τα προσωπικά δεδομένα πελατών, απαιτητών και άλλων επιχειρηματικών συνεργατών.   

 

1.  Η Εταιρεία:  

 

Ypera Insurance Co. Ltd 

 

2. Υποκείμενο Επεξεργασίας δύναται να είναι: 

 

- Οποιοσδήποτε απευθύνθηκε στην Εταιρεία για σύναψη ασφάλισης λήψη προσφοράς ασφάλισης και/ή οποιουδήποτε έδωσε στοιχεία για τον προαναφερόμενο 

σκοπό.  

- Ασφαλισμένοι και/ή Συμβαλλόμενοι και οποιοσδήποτε κατονομάζεται ως αποδέχτης ασφαλιστικής κάλυψης.  

- Οποιοσδήποτε δύναται να επωφεληθεί ή είναι άμεσα εμπλεκόμενος με απαίτηση,(π.χ. απαιτητής, μάρτυρας).   

 

3. Πως Χρησιμοποιούμε Προσωπικές Πληροφορίες: 

 

- Παροχή προσφοράς και σύναψη ασφάλισης, παροχή υπηρεσιών αναφορικά με ασφαλιστικές υπηρεσίες προς τους ασφαλισμένους για την σωστή συμμόρφωση με 

τους όρους του ασφαλιστηρίου.   

- Θεμελίωση και υπεράσπιση νόμιμων δικαιωμάτων και παροχή υπηρεσιών αναφορικά με απαιτήσεις τρίτων.    

- Νομική και εποπτική συμμόρφωση συμπεριλαμβανομένης πρόληψης και αποφυγή οικονομικών εγκλημάτων.    

- Για την καλύτερη διαχείριση της επιχείρησης και των προϊόντων που προσφέρει η Εταιρεία.   

- Αποστολή πληροφοριών για προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών κατόπιν λήψης της απαραίτητής συγκατάθεσης.   

   

4. Αυτοματοποιημένη Επεξεργασία, συμπεριλαμβανομένου κατάρτισης προφίλ:  

 

Κατά την επεξεργασία δεδομένων ενδέχεται να γίνει αυτοματοποιημένη λήψη απόφασης, συμπεριλαμβανομένου κατάρτιση προφίλ, σχετικά με την αξιολόγηση του κινδύνου και 

την διαχείριση των συμβολαίων.    

 

Οποιοδήποτε αντικείμενο υπόκειται σε αυτοματοποιημένη επεξεργασία έχει το δικαίωμα να φέρει ένσταση επικοινωνώντας με τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας Δεδομένων (DPO) της 

Εταιρείας είτε τηλεφωνικώς είτε μέσω e-mail.  

 

5. Τα είδη Προσωπικών Πληροφοριών που ενδέχεται να συλλεχθούν:  

 

Οι προσωπικές πληροφορίες που συλλέγονται ενδέχεται να περιλαμβάνουν: πληροφορίες αναγνώρισης και επικοινωνίας, αριθμό κάρτας πληρωμής και αριθμό τραπεζικού 

λογαριασμού, αριθμός οχήματος, ευαίσθητες πληροφορίες σχετικά με ιατρική κατάσταση ή κατάσταση υγείας και άλλες προσωπικές πληροφορίες που παρέχονται από εσάς, 

αναλόγως με το είδος της παροχής υπηρεσιών που αιτείστε ως υποκείμενο και αυτές είναι απόλυτα αναγκαίες για να αποφασιστεί από την εταιρεία η παροχή ή όχι της 

απαιτούμενης υπηρεσίας.    

 

6. Προσωπικές Πληροφορίες:  

 

Είναι πληροφορίες που αναγνωρίζουν ή σχετίζονται με το υποκείμενο ή άλλα πρόσωπα (π.χ. τα εξαρτώμενα αυτού). Οι προσωπικές πληροφορίες συλλέγονται και 

χρησιμοποιούνται - όπως περιγράφεται κατωτέρω - κατόπιν συγκατάθεσης επεξεργασίας του υποκειμένου.  

Η παροχή προσωπικών πληροφορίων άλλου ατόμου, γίνεται μόνο από άτομα τα οποία είναι εξουσιοδοτημένα να τα παρέχουν για την χρήση που περιγράφεται πιο κάτω.  

 

Δεν υπάρχει υποχρέωση προώθησης των προσωπικών δεδομένων, ωστόσο δεν μπορεί να καταστεί δυνατή η εκ μέρους της Εταιρείας παροχή ασφαλιστικών υπηρεσιών και 

προϊόντων χωρίς τις προαναφερόμενες πληροφορίες.  

 

Το υποκείμενο της επεξεργασίας έχει το δικαίωμα να γνωρίζει τα προσωπικά δεδομένα που η Εταιρία τηρεί. Επίσης, δύναται ανά πάσα στιγμή να άρει την συγκατάθεση 

επεξεργασίας αποστέλλοντας στον Υπεύθυνο Επεξεργασίας Δεδομένων (DPO) της Εταιρείας γραπτό αίτημα. Η Εταιρεία, κατόπιν γραπτού σχετικού αιτήματος και αφότου έχει 

επαληθεύσει την ταυτότητα του αιτητή και αξιολογήσει τις επιπτώσεις που μπορεί να επιφέρει η πράξη αυτή δύναται να προβεί στις ενδεικνυόμενες κατά τις περιστάσεις πράξεις. 

 

7. Ανταλλαγή Προσωπικών Πληροφοριών: 

 

Για τους προαναφερόμενους σκοπούς, ενδέχεται προσωπικές πληροφορίες να διαβιβαστούν σε πράκτορες, συνεργάτες, μεσάζοντες και άλλους διανομείς ασφαλιστικών 

προϊόντων, ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές εταιρείες, πιστωτικά ή τραπεζικά ιδρύματα, ιατρούς και ιατρικό προσωπικό, δικηγόρους, εκτιμητές απώλειας με τους οποίους 

συνεργάζεται η Εταιρεία μας και άλλους παρόχους υπηρεσιών. Προσωπικές πληροφορίες θα παρέχονται σε άλλα τρίτα μέρη (συμπεριλαμβανομένων κυβερνητικών αρχών) εάν 

αυτό απαιτείται δια νόμου. Προσωπικές πληροφορίες (συμπεριλαμβανομένων λεπτομερειών τραυματισμών) ενδέχεται να καταγράφονται σε μητρώα απαιτήσεων και να 

μοιράζονται με άλλες ασφαλιστικές εταιρείες. 
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Ενδέχεται να διεξάγονται έρευνες στα μητρώα αυτά για να εντοπιστούν και να αποτραπεί απάτη ή για να εξακριβωθεί το ιστορικό απαιτήσεων του υποκειμένου ή εκείνο άλλου 

προσώπου ή περιουσίας που πιθανόν να εμπλέκεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο ή σε απαίτηση. 

 

Προσωπικές πληροφορίες πιθανόν να μοιραστούν με αγοραστές και πιθανούς αγοραστές και να μεταφερθούν με την πώληση της Εταιρείας ή τη μεταβίβαση επιχειρησιακών 

περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας. 

 

8. Διεθνής Μεταφορά: 

 

Ένεκα της φύσης της Εταιρείας, προσωπικές πληροφορίες ενδέχεται να μεταφερθούν σε μέρη που βρίσκονται σε άλλες χώρες, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ και άλλων 

χωρών που έχουν διαφορετικά νομικά πλαίσια για την προστασία δεδομένων.  

 

9. Ασφάλεια και διατήρηση Προσωπικών Πληροφοριών: 

 

Λαμβάνονται κατάλληλα νομικά μέτρα και μέτρα ασφαλείας για προστασία των προσωπικών πληροφοριών. Η Εταιρεία μεριμνά ώστε όλοι οι πάροχοι υπηρεσιών λαμβάνουν και 

οι ίδιοι κατάλληλα προστατευτικά μέτρα και επεξεργάζονται τις πληροφορίες σε εναρμόνιση με τον κανονισμό υπογράφοντας σχετική βεβαίωση ανάληψη υποχρέωσης έναντι της 

Eταιρείας  Προσωπικές πληροφορίες θα διατηρούνται μόνον για την περίοδο που απαιτείται για να εκπληρωθούν οι σκοποί που περιγράφονται ανωτέρω ή απαιτούνται από τον 

νόμο ή κυβερνητικές αρχές.   

 

Επίσης, όλοι οι πάροχοι υπηρεσιών οφείλουν όπως και οι ίδιοι λαμβάνουν κατάλληλα προστατευτικά μέτρα και επεξεργάζονται τις πληροφορίες σε εναρμόνιση με τον κανονισμό. 

 

10. Τα δικαιώματα του Υποκειμένου: 

 

Οποιουδήποτε τα προσωπικά στοιχεία τυγχάνουν επεξεργασίας από την Εταιρεία δύναται γραπτώς να: 

 

- Αιτηθεί όπως τερματιστεί οποιαδήποτε μορφή επεξεργασίας.   

- Λάβει αντίγραφο των προσωπικών του πληροφοριών που κατέχει η Εταιρεία.  

- Ζητήσει όπως αναβαθμιστούν και/ή διορθωθούν ούτως ώστε να διασφαλίζεται η ακρίβεια τους.  

- Ζητήσει όπως διαγραφούν στοιχεία που δεν είναι πλέον απαραίτητα.  

- Ζητήσει όπως απαγορευτεί επεξεργασία για συγκεκριμένη ομάδα πληροφοριών.  

- Καταχωρίσει παράπονο εάν θεωρεί ότι τα προσωπικά του δεδομένα είναι αντικείμενο κακομεταχείρισης.   

- Άρει την συγκατάθεση επεξεργασίας.   

 

   

11. Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων – Ypera Insurance Co. Ltd: 

 

Σε περίπτωση που το υποκείμενο των πληροφορίων επιθυμεί να ασκήσει τα δικαιώματα του όπως αυτά απορρέουν από τον κανονισμό καθώς και για ενημέρωση σχετικά με την 

επεξεργασία των πληροφορίων, καλείται να επικοινωνήσει με τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας Δεδομένων της Εταιρείας στην διεύθυνση DPO@ypera.com.cy.  

 

Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με την χρήση Προσωπικών Πληροφοριών υπάρχει στην Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Πληροφοριών στην ιστοσελίδα 

http://www.ypera.com.cy/gdpr.html ή ζητώντας αντίγραφο της χρησιμοποιώντας τις πιο πάνω λεπτομέρειες επικοινωνίας. 
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